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Ήρθε επιτέλους αυτή η εποχή του χρόνου που λέμε αντίο σε μπότες και μποτάκια 
και καλωσορίζουμε τα σανδάλια, τα πέδιλα και τις αγαπημένες μας σαγιονάρες. 
Πριν, όμως, βγάλουμε τα καλοκαιρινά παπούτσια από την αποθήκη μας πρέπει να 
αποθηκεύσουμε σωστά τα χειμωνιάτικα παπούτσια. Δείτε βήμα-βήμα πώς θα το 
κάνετε σωστά.

Ξεκαθάρισμα Πριν αποθηκεύσετε τα χειμωνιάτικα παπούτσια θα πρέπει να κάνετε 
ξεκαθάρισμα για να δείτε ποια θα κρατήσετε, ποια θέλουν καθάρισμα και ποια 
μπορείτε να χαρίσετε σε γνωστούς και φίλους. Χρησιμοποιήστε το σαλόνι ή τη 
βεράντα, που υπάρχει συνήθως περισσότερος κενός χώρος, για να κάνετε αυτή τη 
δουλειά.

Ώρα για καθαριότητα Όσο βαρετή και αν είναι η διαδικασία της καθαριότητας αν 
την κάνετε τώρα θα μας ευχαριστείτε τον επόμενο χειμώνα όταν θα έρθει η ώρα 
να βγάλετε και πάλι τα χειμωνιάτικά σας. Ελέγξτε καλά τις σόλες των παπουτσιών 
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και τα τακούνια και καθαρίστε τα περιμετρικά αλλά και από κάτω, καθώς εκεί 
υπάρχει πάντα η περισσότερη βρωμιά. Στη συνέχεια καθαρίστε και την υπόλοιπη 
επιφάνεια του παπουτσιού.

Αρχικά ξεκαθαρίστε τα παπούτσια σας.

Tip Για τα δερμάτινα παπούτσια μπορείτε να χρησιμοποιήσετε απλά μερικά 
μωρομάντηλα (αν δεν είναι πολύ βρώμικα). Για αθλητικά και πάνινα 
χρησιμοποιήστε το πλυντήριο ρούχων αφού πρώτα αφαιρέσετε τα κορδόνια. 
Πλύντε τα στους 30 βαθμούς για να τα προστατέψετε. Για ευαίσθητα υλικά, όπως 
είναι το σουέντ, χρησιμοποιήστε ειδικά βουρτσάκια και καθαριστικά που 
προτείνονται από τους κατασκευαστές αυτών των παπουτσιών. Μπορείτε να 
βρείτε καθαριστικά για όλα τα είδη παπουτσιών σε σούπερ μάρκετ αλλά και σε 
μεγάλα καταστήματα παπουτσιών.

Γυαλίστε τα παπούτσια σας Περάστε την εξωτερική επιφάνεια των παπουτσιών με 
γυαλιστικό ή κρέμα για παπούτσια που θα τα φροντίσει ώστε να διατηρηθούν μέχρι 
να τα ξαναφορέσετε.

Tip Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ένα φυσικό υλικό για γυάλισμα όπως είναι το 
ελαιόλαδο ή το γάλα. Βάλτε σε ένα πανάκι λίγο γάλα ή ελαιόλαδο και περάστε με 
αυτό τα δερμάτινα παπούτσια. Με αυτόν τον τρόπο θα αποφύγετε τα σπασίματα 
και τις ζάρες που γίνονται πολλές φορές στα παπούτσια σας με την πάροδο του 
χρόνου.
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Βάλτε τα παπούτσια σε ξεχωριστά κουτιά και τοποθετήστε τα το ένα πάνω στο 
άλλο.

Γεμίστε τα παπούτσια με εφημερίδες Μπορείτε να αγοράσετε ειδικά καλαπόδια που 
διατηρούν το σχήμα των παπουτσιών αλλά αν δεν θέλετε να ξοδέψετε χρήματα 
μπορείτε να πετύχετε παρόμοιο αποτέλεσμα και με μερικές εφημερίδες. Γεμίστε τα 
παπούτσια με εφημερίδες ή χαρτιά και έτσι το δέρμα θα τεντώσει και θα 
«προετοιμαστεί» κατάλληλα για τον επόμενο χειμώνα.

Βάλτε το κάθε παπούτσι σε διαφορετικό κουτί Όταν αγοράζετε παπούτσια καλό 
είναι να μην πετάτε τα κουτιά τους για να τα χρησιμοποιείτε την ώρα της 
αποθήκευσης. Κάθε ζευγάρι παπούτσια (ειδικά τα πιο ευαίσθητα) καλό είναι να 
τοποθετείται σε διαφορετικό κουτί. Αν δεν έχετε κρατήσει τα κουτιά των 
παπουτσιών σας μπορείτε να ζητήσετε μερικά κουτιά από καταστήματα 
παπουτσιών.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2017/05/thehomeisuue_storeshoes02-501x400.jpg


Πολλά παπούτσια όταν τα αγοράζετε έχουν στη συσκευασία τους ένα λεπτό και 
μακρόστενο πλαστικό αντικείμενο. Κρατήστε το για να το βάζετε στα παπούτσια 

σας όταν τα αποθηκεύετε.

Extra tip Θέλετε να απομακρύνετε όλες τις δυσάρεστες οσμές που 
συγκεντρώθηκαν στα παπούτσια σας κατά τη διάρκεια του χειμώνα; Ανακατέψετε 
2 κ.σ. μαγειρική σόδα με 5 σταγόνες από αιθέριο έλαιο της επιλογής σας. 
Χρησιμοποιήστε 1 κ.σ. για το εσωτερικό κάθε παπουτσιού και αφήστε το μείγμα να 
δράσει για 24 ώρες. Μόλις περάσει ένα 24ωρο αφαιρέστε τη σκόνη τινάζοντας 
καλά το παπούτσι σας στον νιπτήρα του μπάνιου. Θέλετε μια εναλλακτική λύση 
απομάκρυνσης των οσμών με κορν φλάουερ;
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